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Kontaktpersoner 
 

 
Formand 

Jan Ibsen Nielsen 
Amsterdamvej 20 

2300 København S 

Mobil: 5172 7618 

Mail: funnyfarm@mail.dk 

Næstformand/Sekretær  

Frank Langelykke 

Carl Plougs Vej 45 

6000 Kolding 

Mobil: 2095 5818 

frank.langelykke@mail.com 

Kasserer                          

Hans Petersen 

Svogerslev Hovedgade 78 

4000 Roskilde 

 
Bestyrelsesmedlem/Møntmester 

Kaj Ohlsen 

Gl. Kirkevej 34, 

2770 Kastrup 

Mobil: 4011 8255 

Mail: kaj.ohlsen@godmail.dk 

Brevbud 

Kaj Knudsen 
Østergade 2, 

4330 Hvalsø 

Mobil: 2156 2879 

Mail: kkirkek@hotmail.com 
 

   Redaktør 
   Frank Langelykke 
   Carl Plougs Vej 45 
   6000 Kolding 

 

 
 
 
 
 

Kontakt klubben: 

danishtokenclub@gmail.com 

Klubbens bankkonto: 

Danske Bank 

Reg. nr.: 1551 

Konto nr.: 0006718248 

Klubbens hjemmeside: 

www.danishtoken.club 

Adgangskode: 

medlem@danishtokenclub.dk 

Kodeord: jørgensømod 

Der kan trykkes på billederne. 

 
 
 
 

 

Brev- og telefonbud skal være Kaj Knudsen i hænde 

senest 3 dage før anvisningssalget. 

mailto:funnyfarm@mail.dk
mailto:frank.langelykke@mail.com
mailto:kaj.ohlsen@godmail.dk
mailto:kkirkek@hotmail.com
mailto:danishtokenclub@gmail.com
https://www.danishtoken.club/
mailto:medlem@danishtokenclub.dk
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Nyt fra bestyrelsen 

Kære medlemmer, 

Som tidligere annonceret, kommer der et ekstra klubblad ud. 
Der er materiale og nyheder vi gerne vil have ud nu, i stedet for at vente til efter 

sommerferien. 

Vi har en udskiftning i bestyrelsen, idet der på generalforsamlingen i april er 

blevet valgt en ny kasserer, en ny sekretær/næstformand samt ny 
bestyrelsessuppleant. 

På klubbens og medlemmernes vegne skal der lyde en stor tak til de afgående: 

Klaus Frederiksen, Michael Hernes og Kaj Knudsen. 

Kaj Knudsen. vil dog fortsat tage sig af brevbudene, indtil der er fundet en afløser 

til den post. Vi leder med lys og lygte efter en ildsjæl, der vil overtage hurtigst 

muligt. 

Det er bare om at melde sig under fanerne, så vi kan trække lod om posten. 
Så skal vi byde velkommen til Hans Petersen som ny kasserer, Frank 

Langelykke som ny sekretær/næstformand og Tonni Rasmussen som ny 
bestyrelsessuppleant. Tonni der i forvejen er klubbens revisor, vil afgå den post 

ved indtrædelse i bestyrelsen. 

Derudover bringer vi et par nekrologer over afdøde medlemmer af klubben. 
De kan også læses på hjemmesiden. 

 
Vi bringer en spændende forespørgsel vedrørende et spillemærke samt en lille 

opfølgning af artiklen fra Hotel Nyborg Strand. 

 
Til sidst en stor opfordring til de medlemmer, der endnu ikke har betalt 

kontingentet til klubben for 2023: Betal venligst nu. 

 
P.B.V 

Jan I Nielsen 
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   Referat af ordinær generalforsamling 11/4-2023 
 

    Opmødt var 11 stemmeberettigede medlemmer. 
 
    Mødet startede med at Jan bød velkommen.  
 
    Punkt 1. Valg af dirigent. 
    Bestyrelsen foreslog Tonni, der blev valgt til dirigent. 
    Tonni kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 
    (lndkaldelse og dagsorden i blad nr. 198 Marts-april 2023). 
 
    Punkt 2. Formandens beretning. 
    Jan fremlagde formandens beretning, der blev vedtaget.  
    (Beretningen står i dette blad). 
 
    Punkt 3, Regnskab 2022, 
   Jan fremlagde regnskabet, i fravær af den afgående kasserer Klaus, der havde meldt  
   sig syg på dagen. 
   Efter en snak om posten med porto, blev regnskabet vedtaget.  
   (Regnskab udsendt med blad nr. 198 marts-april 2023). 
 
   Punkt 4. lndkomne Forslag. 

   Der var indkommet 1 forslag, vedrørende at ændre fristen for rettidig indbetaling af     
    kontingent, fra nuværende hele januar måned, til 1. januar. Forslaget blev fremsat for at  
   hjælpe medlemmerne med at huske på kontingentindbetalingen til klubben. 
   Efter at have debatteret emnet, faldt forslaget til jorden. 
 
   Punkt 5, Fastsættelse af kontingent, 
   Det blev vedtaget at fortsætte uændret med et kontingent på kr. 110,- pr. år. 

   Punkt 6. 

A. lkke på valg. 

B. Kasserer Klaus Frederiksen er afgående, og Hans Petersen - medlem 

nummer 49, blev valgt til ny kasserer. 

C. Sekretær Michael Hernes er afgående, og Frank Langelykke - medlem 
nummer 10, blev valgt til ny sekretær. 

D. lkke på valg. 

E. Bestyrelsessuppleant Kaj Knudsen er afgående, og Tonni Rasmussen - 

medlem nummer 90, blev valgt som ny suppleant. 

F. Revisor Tonni Rasmussen modtog genvalg. 

(Afgår ved indtrædelse i bestyrelse). 

G. Revisor supplant Johnny Larsen modtog genvalg. 
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Efter valget takkede formanden de afgående medlemmer af bestyrelsen for 

deres arbejde i og med klubben. 
Kaj Knudsen fortsætter med at varetage brevbudene som han plejer, indtil der 

har meldt sig en afløser. (Afløser søges) 

 
Punkt 7. Eventuelt. 

Der var forespørgsel om, at klubben skulle tilbage til de gamle lokaler på 

Toftegårds Plads. Jan svarede, at det ikke var meningen. 

Klubbens fremmødte medlemmer har taget godt imod Hafnia Hallen, hvis 

faciliteter og betjening er bedre og så er lejen også billigere. 

 
Tonni takkede for god ro og orden, og mødet blev afsluttet. 

 
Herefter fortsatte klubaftenen som sædvanligt med anvisningssalg og hyggeligt 

samvær. 

 
Referent: Jan I Nielsen. 

 

_____________________________________ 

 

Hotel Nyborg Strand. 
Af Jan I Nielsen 

Tillæg til artiklen i medlemsblad nummer 197. 
Det kan oplyses, at Hotel Nyborg Strand igen 

har fået en ny polet. 

Det drejer sig om en blå plast polet med teksten: 

N S Specialkost. 

Poletten måler ø-38,25 mm og er 2,45 mm i 

tykkelse. 

 
(oplyst af medlem nr. 87, J. Temberg ) 
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Formandens beretning for 2022-2023 
 
Så er det igen tid til klubbens årlige generalforsamling, og et lille tilbageblik på 
året, der gik. 
Vi har det sidste år deltaget på messer med udstillinger, i Amagerland, store 
byttedag under Dansk Møntforum, hos Dansk Numismatisk Forening - 
Copenhagen Coin Fair og senest i Holbæk - hos Holbæk Møntklub. 
Vi har stadig en lille stigende tilgang til klubben af nye medlemmer, hvilket er 
glædeligt, selvom vi desværre har haft et par frafald i form af dødsfald. 
 

Vores anvisningssalg på klubmødet i maj sidste år slog alle rekorder, med en 
omsætning på over kr.23.000,- Vi havde ganske vist udvidet fra 100 til 150 
lots, men stadig imponerende. Vi er senere gået ned til 120 lots om måneden, 
hvilket bliver standarden fremover. 
 

Vores store projekt med snurre møntserien, startede op som planlagt i maj til 
klubbens fødselsdag. Første portræt i serien var med Per Groth, der meget 
belejligt også selv har fødselsdag tæt på klubbens. Per fyldte rundt, og det var 
med en vis stolthed, vi kunne overrække ham det første eksemplar af slagsen. 
Per kvitterede med et flot takkebrev til klubben og medlemmerne. 
Næste udgivelse er lige om hjørnet, og bliver med Jørgen Sømod. 
 

Til mønt messen, Copenhagen Coin Fair 2022, lavede jeg igen en reklame 
vognpolet med token klubben. Interessen var noget større end året før, og 
hele oplaget på 90 stykker blev revet væk. Det er muligt, at der kommer en ny 
igen i år, hvis vi bliver inviteret til at deltage. 
 

Fra årsskiftet kom der et forhøjet kontingent, til de medlemmer der ønskede 
bladet både elektronisk på mail og i fysisk form. Et forslag, der blev vedtaget 
på sidste års generalforsamling i 2022, men allerede var diskuteret på 
generalforsamlingen før, i 2021. 
 

Vi har igennem længere tid ansøgt Københavns Kommune om at blive en 
folkeoplysende forening. Dette med henblik på at kunne låne lokaler til 
klubmøderne i kommunen. Det sker i lyset af de temmelig store lejeudgifter, 
der er i København, som følge af energikrisen og de generelt stigende priser 
på alt. Vores leje af lokaler til klubmøder er fordoblet. 
Pga. ombygning / renovering igen, af Valby Kulturhus på Toftegårds Plads, 
måtte vi finde et nyt sted, og valget faldt på Hafnia-Hallen. Det er blevet taget 
godt imod af de fremmødte medlemmer. Det ser ud til, at det fremover bliver 
vores faste sted til klubmøder. 
Ansøgningen hos kommunen er vanskeligere end først antaget. Der kræves 
blandt andet, at man oplyser alle medlemmernes fødselsdatoer. 
Vi er i dialog og arbejder fortsat på sagen. 
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Siden sidste generalforsamling, er der lagt ca. 50 gamle klubblade mere ind på 

hjemmesidens medlemsside, samt lister over anvisningssal og lister med 
resultater. Så nu er vi nået fra 1979 og frem til 1995. Det går stadig fremad. 

Langsomt, men fremad. 

 
Phoenix Fundet så dagens lys. Et af mine personlige højdepunkter i klubben. 

Jeg tror ikke, jeg kommer til at opleve et tilsvarende fund i lang tid. 

Der er lavet et særnummer om emnet, som klubbens medlemmer har fået på 

mail, og kan bruges som opslagsværk. Ved køb af et sæt på 8 stykker, får man 
også bladet i trykt udgave. Ellers kan det købes af klubben, så længe lager 

haves. 

 
Vores klubblad har fået et nyt layout. Vi har opgraderet vores blad, og fået et nyt 
system til det samme. Det har ikke været uden problemer for vores nye redaktør 

af bladet. Der har været en del udfordringer og forsinkelser i opstarten. Det håber 

vi, er ved at være løst nu. 

Vi har besluttet at udgive et ekstra klubblad i maj. Det sker dels på baggrund af, 

at vi alligevel skal udsende referat af generalforsamlingen, og fordi vi også 
udgiver 2 nekrologer over afdøde medlemmer af klubben. Nekrologerne kan 

også læses på hjemmesiden. 

 
Med hensyn til indbetalingen af kontingent til klubben, er det stadig svært for 
medlemmerne. Sidste år var det 2 / 3 der flere gange måtte have rykkere. I år var 

det 50 %, der manglede, og der er stadig 20 - 25 stykker, der mangler at betale. 

Klubbens bankkonto står stadig, som det har gjort i mange år, i alle klubbladene. 
Husk nu at få betalt kontingentet for i år. 

 
 

P - b - v 

Jan I Nielsen 
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Nekrolog Leif Petersen 
Af Kaj K Knudsen 

 

Leif Petersen (Købmanden) er afgået ved døden, søndag den 26 februar, 
Leif blev 81 år gammel. 

Leif vil blive husket for sin rolige og venlige væremåde, såvel privat, og som 

købmand i sin egen forretning i Svogerslev Centret. 

Leif var kasserer i Danish Token Club igennem mange år, et job han varetog på 

bedste vis. Var der noget, man var i tvivl om, kunne man altid få råd og 

vejledning af Leif. 
Da mønt klubberne Poletten og Danish Token Club, i 1998 ville afholde en 

skovtur, åbnede Leif velvilligt sin sommerresidens på Orø til festlighederne. 

En bus blev lejet i København, som så samlede deltagerne op på vej til Orø. 

Efter indtagelse af store mængder stegte ål (som Leif selv havde fanget) og 
rigeligt med skyllemiddel til ålene, var der ikke mange, der var i stand til at køre 

bil, gå eller svømme fra Orø. Godt at bussen holdt og ventede. En skovtur der 

huskes tilbage på med glæde. 

Efterfølgende blev der lavet en snurre mønt: “Skovtur 1998 27 juni Orø”. 

Leif var de senere år ofte ramt af diverse sygdomme, men altid glad for et besøg, 

eller en snak på telefonen. 
Leif efterlader sig børnene Hans og Susanne. 

Leif blev bisat fra Svogerslev Kirke fredag den 3 - 3 - 23. 

Æret være Leifs minde. 
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Ubeskrevet spillemærke 1 
Af Dan Nielsen & Jan I Nielsen 

Et af vores medlemmer, Dan Nielsen, ønsker hjælp til nogle 

spørgsmål vedrørende spillemærker fra Bjelby, Dyrehavsbakken. 
Det første drejer sig om ES 269 / JS 7422. 

Et 10 öre mærke fra Colocæum, med tallet 4 bagpå. 

 
Ifølge sidste salg hos Bruun Rasmussen, blev det oplyst, at mærket kun findes i 
3 kendte eksemplarer. 

Foruden det solgte fra 2019, har Dan selv et tilsvarende mærke. 

Han vil gerne høre medlemmerne i token klubben, om der er flere stykker ude i 

samlingerne? 

 
Det næste spørgsmål drejer sig om et tilsvarende mærke, men med værdien 5 

öre, istedet for 10 öre. 

Mærket er ikke beskrevet, og igen lyder spørgsmålet på, hvor mange der kender 

mærket, eller har et i samlingen. Hvorfor det ikke er registreret og om det er 
sjældent? 

 
Svar kan sendes til klubbens mail. 
Jan I Nielsen 
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Nekrolog Torben Larsen 
Af Jan I Nielsen 

 
Torben Larsen er pludselig gået bort i en alder af 68 år. 

Han var altid en trofast gæst ved alle klubmøderne i Token klubben og 

Poletten. Selvom han sad i kørestol. 

De to klubber stod ham meget nært, og fyldte meget i hans liv. 

Da vi måtte lukke ned for klubmøderne under Coronaen, var det en 
svær tid for Torben. Han ringede flere gange og tilbød, vi kunne holde 

møderne hjemme hos ham på Amager. Ligesom han for kort tid siden 

tilbød klubben, at betale for leje af lokaler ved møderne, efter 

lejepriserne var steget voldsomt under energikrisen. Torben havde 
hjertet på det rette sted. 

Tonni, formanden fra Poletten, kan huske da Torben og hans kone 

meldte sig ind i Poletten, under en mønt og token børs i år 2000. 
Senere kom han også ind i Token klubben. Selv efter Torben blev 

alene, og var i kørestol, fortsatte han med at komme i klubberne hver 

gang der var møder. Han var også altid at finde ved mønt messerne. 
Man var ikke i tvivl, når Torben var i nærheden. Han fyldte meget. Han 

var en af de sjældne originaler. 

Han havde ikke computer eller 

mobiltelefon. Han betalte sine 
regninger på posthuset eller i 

banken. 

Han var kendt i lokalområdet af 
mange, og deltog hver uge i 

arrangementer i den lokale kirke. 
Han vil blive savnet i klubberne. 

 
 
 
Æret være Torbens minde. 
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Svar på Orla Bang Bjelby. 
 

Som svar på Dan Nielsen’s forespørgsel omkring det hidtil ubeskrevne 5 öres 

spillemærke og det lignende 10 öres spillemærke fra Colocæum, telt 25 v/Orla 
Bang Bjelby på Dyrehavsbakken, kan redaktionen på bladet foreløbigt bidrage 

med følgende oplysninger, men vi ønsker selvfølgelig stadig i samarbejde med 

Dan, at modtage yderligere oplysninger fra samlere og klubbens medlemmer. 

5 ören måler ca. 27,2 mm og var ukendt af Henning Burgunder, Erik Stolberg og 

Jørgen Sømod, det fremkom i 2012 på den nu nedlagte internetauktion QXL.DK 
i 4 eksemplarer, 1 eksemplar blev solgt til Kaj Ohlsen, 1 til Jørgen Sømod, 1 til 

Ole W. Jensen og 1 til Per Groth. Kaj O har stadig sit eksemplar, Per Groth’s er 

sidenhen solgt hos Bruun-Rasmussen auktioner, men hvor Jørgen Sømod’s og 
Ole W. Jensen’s eksemplarer er havnet efter deres død, er uvis. Det er oplyst at 

sælgeren havde flere end de kun 4 eksemplarer der blev solgt på QXL.DK, men 

hvor mange og hvor de er i dag, vides ikke, dette er oplyst af Kaj O. 

Omkring 10 ören som er beskrevet hos Burgunder som nr. 41-3, i Stolberg som 

nr. 269 og i Sømod som nr. 7422, har vi egentlig ikke ret meget viden udover at 
Stolbergs eksemplar skulle være et jordfund og det er korrekt, at det formodes   

at der på nuværende, kun forefindes 4-5 eksemplarer.  

Tallet 4 på poletternes bagsiden, referer i øvrigt til teltholderens 

afregningsnummer på Dyrehavsbakken og ikke til et teltholdernummer. 

Begge eksemplarer antages at være brugt i tiden 1934 til 1938. 

Sjældenhedsgraderne for begge typer er selvfølgelig behæftet med en 

vis usikkerhed og bør på nuværende tidspunkt kun betragtes som 

værende vejledende. 

 

 

 

 

 

 

 Alle billeder er venligst udlånt af Dan Nielsen og Kaj O 

       Frank Langelykke 

 



 

BAGSIDEN 
 

Danish Token Club mangler materiale 
til vores anvisningssalg. Har du ting 

liggende, som du vil af med, så kontakt 

møntmester Kaj Ohlsen eller send en 

mail til danishtokenclub@gmail.com. 

HUSK: Du kan fremover vælge at 

modtage medlemsbladet og 
resultatlister fra anvisningssalg via e- 

mail (PDF-format). Indsend din e-mail 

til danishtokenclub@gmail.com 

(Vil også ligge på hjemmesiden.) 

FÅ NU BETALT HVAD DU SKYLDER: 

Hvis man skylder kontingent, køb fra 

anvisningssalg eller for Christiania mønter, 
vil man fremover ikke kunne byder på 

anvisningssalg og der vil ikke blive bestilt 

Christiania mønter. 

Ved forsendelser med en værdi på kr. 500,- 
eller derover, sendes det forsikret på 

købers regning. 

 
                 

 

Klubbens samarbejdspartnere

 

Tilgang til hjemmesidens 

medlemsside: 

medlem@danishtoken.club 
og jørgensømod.                                                

Alle klubbens møder afholdes i Hafnia-Hallen 

Julius Andersens Vej 6, 2450 København SV 

Dørene åbnes kl, 18.00, eftersyn kl. 18.30-19.30 

Anvisningssalg fra kl. 19.30 

 

Mødekalenderen 

Medlemsmøder i Danish Token Club afholdes som 
regel anden mandag i måneden. 

08.05.2023 Sæson afslutning og anvisningssalg 
 

Rigtig god sommer 

Vi ses igen til september 
 

 
11.09.2023 Medlemsmøde og anvisningssalg 

09.10.2023 Medlemsmøde og anvisningssalg 

13.11.2023 Medlemsmøde og anvisningssalg 

11.12.2023 Juleafslutning og anvisningssalg 
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Må gerne citeres med tydelig angivelse af kilde 
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